

内蒙古全链条整治电动自行车安全隐患

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 王佳瑶 通讯员 崔抒宇 王金梅) 记者在采访中了解到,内蒙古自治区人民政府日前成立电动自行车安全隐患全链条整治工作专班,在全区范围内开展电动自行车安全隐患集中检查行动,严格整治违规停放、充电、非法改装等问题。

据介绍,内蒙古电动自行车安全隐患全链条整治工作专班由消防救援、公安、市场监管等多个部门人员组成,集中检查行动将持续至6月26日。

5月23日,呼和浩特市消防救援支队联合公安、市场监管、住建等部门以及基层综合执法队、网格力量,开展电动自行车夜查行动,重点整治违规停放、充电和非法改

装等突出问题,进一步加强电动自行车消防安全管理。同日,鄂尔多斯市、乌海市等地也开展了电动自行车集中夜查行动。

行动中,各地检查组对高层建筑、住宅小区等重点区域开展执法检查,依法依责查处在建筑物内公共门厅、疏散通道、楼梯间、安全出口等部位及其他公共区域停放电动

自行车、堵塞消防通道、违规充电等行为。针对检查中发现的问题,现场采取执法与劝导相结合的方式,讲清火灾风险和事故危害,以及违规停放、充电引发事故要承担的法律责任,并责成物业人员加强管理,督促整改隐患,最大限度降低火灾风险,全力整治消除各类火灾隐患,确保人民群众生命财产安全。



科创体验

戴上VR眼镜体验策马奔腾的感觉、跟非遗传承人学手艺、现场观看自然科普皮影剧、深入了解无线电技术发展历程……5月25日,由自治区民委主办,自治区地方语言文字研究应用中心、内蒙古科技馆承办的“石榴籽e起来——中华民族共同体体验”科创宣传展活动在内蒙古科技馆举行,多家单位、企业和来自各地的非遗传承人现场进行了宣传展示,充分展现文化与科技融合创新成果,丰富多彩的展览内容和体验项目吸引了众多市民参观。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

呼和浩特首发中亚班列JSQ商品车专列

新报讯(草原云·北方新报记者 刘 惠) 5月25日,伴随着高亢的汽笛声,一列满载286台国产汽车的商品车铁路运输专用车(以下简称JSQ)中亚班列从呼和浩特国际陆港(沙良物流园)驶出,将经霍尔果斯口岸出境发往哈萨克斯坦阿拉木图。这是呼和浩特首次开行JSQ型中亚班列,也是呼和浩特班列拓展运输模式、开辟贸易商品车运输新赛道的全新探索。

此趟中亚班列满载国产奇瑞汽车,总货值约2900万元人民币。相较于传统的集装箱运输而言,JSQ车厢简化了装载方案,提升了运输安全性与便利性,具有单批运量大、装卸效率高、运输成本低、运输稳定性和安全性强的特点。

记者获悉,近年来,呼和浩特市商务局依托呼和浩特国际陆港,积极对接呼铁局和平台公司,推动中



欧、中亚班列创新发展,今年以来先后开行饲用小麦粉、氯化钾、板材等新货品回程班列,首次开通跨境电商出口班列。此次JSQ型中亚班列的首发,进一步扩大了呼和浩特班列的服务范围,拓展了呼和浩特及呼包鄂乌地区贸易商品车出口的新通道,为呼和浩特中欧、中亚班列高质量发展增添了新动能。

我区中西部铁路客运即将告别“锅炉时代”

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查 娜) 记者从中铁呼和浩特局了解到,从6月1日起,该局所属的最后两对使用25B型焚火燃煤车体的客车——包头东与白云鄂博间的K7903/4次和6853/4次旅客列车将换装25K型空调车体,标志着内蒙古中西部铁路客运正式告别“锅炉时代”。

据了解,本次更换空调车体后,列车将随车配属燃油发电车,实现全列集中供电,列车供暖设备将从过去的燃煤锅炉供给暖气升级为电暖气采暖,车体保温性能也显著提升。夏季也由电扇乘凉、开窗通风改为空调自动通风恒温模式,因焚烧锅炉导致烟尘飞荡的乘车环境也得到极大改善。新采用的车体配备集便式卫生间,更加卫生整洁,全车配置的充电插座能够满足旅客使用需求,让旅客出行更加安全、舒适、温馨。

◎速读

●记者从自治区教育招生考试中心了解到,内蒙古自治区2024年上半年高等教育自学考试毕业申请工作将于5月27日9时~5月31日17时进行。考生可以登录内蒙古招生考试信息网(<https://www.nm.zsks.cn/>)自学考试栏目的“报名报考系统”办理毕业申请。申请本科毕业的考生,还须上传专科(及以上)学历的《教育部学历证书电子注册备案表》或《中国高等教育学历认证报告》。

(王树天)

●为了强化黄河流域禁渔执法监管,切实保护黄河水资源与生物多样性,呼和浩特市清水河县公安局环食药侦大队日前联合县农牧局,开展黄河禁渔期专项执法巡查工作。工作中,执法人员驾驶渔政执法艇沿黄河公路区域进行巡查,重点排查是否存在收购、销售非法捕捞的天然野生鱼类等违禁行为,严厉打击使用“绝户网”等违规渔具和“电、炸、毒”等非法捕捞等行为。

(杨 佳 刘桂清)